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Azt mondja Tisza, hogy mint rossz 
cseléd — nem hagyhatja ott helyét és nem 
szökhetik meg a miniszterelnöki székből.

A dolgot értjük. Bécscsel kompanis- 
ták voltak, hogy letörjék a magyar alkot­
mány végső palládiumát, az országgyűlési 
szólásszabadságot, s igy Becsesei szemben 
örökre lehetetlenné tegyék a nemzeti ellen­
állást. A bicskájuk azonban beletört, s 
valóban, ha nem lettek volna kompanis- 
ták : Tiszát mint rossz tanácsadót, mint 
hitvány cselédet, már rég kilökték volna 
De a kompanista Bécsnek jó arcot kellett 
vágni a rossz játékhoz, Tiszára még ha­
ragudni sem lehetett, mert hisz Tisza csak 
a „részeg kappan“ szerepét játszotta, s a 
magyar nemzet el lehet készülve arra, 
hogy a kompanista Bécs Tiszát addig tar­
togatja a miniszterelnöki székben, a mig 
Tisza győzi szuszszal a dolgot.

Tisza pedig győzi, s cinikus módon 
egy uj fejezetet iktat be a modern parla- 
mentárizmus történetébe, azt t. i., hogy 
a kormány elnöki székből miképen lehet 
hivatalosan a parlament többségének ellen­
zéket csinálni.

Tisza azonban, mint magán képviselő, 
csinálhat olyan politikát, a milyent akar;

lehet mérsékelt vagy radikális ellenzéki ; 
egy követ fújhat. Bécscsel s joga van meg­
halni a közös vámterületért, az osztrák 
hadseregért, a közös közjogi kormányzat­
ért és az összbirodalomért. Mindezekkel 
nem törődik a nemzet. De hogy Tisza a 
magyar miniszterelnöki székből, tehát hi­
vatalosan, az országgyűlési többség elle­
nére csináljon Bécs javára nagyarányú 
politikát s úgy viselkedjék, mintha az or­
szág hivatalos vezére volna : ez ellen ünne­
pélyesen tiltakoznunk kell.

A magyar alkotmányosságnak ezen 
hihetetlen semmibe se vétele, a nemzeti 
akaratnak ezen abszolút bécsi gőggel való 
ignorálása; az alkotmányosság elveinek 
ezen tökéletlen, sőt semmi módon nem 
érvényesülhetése más viszonyok után való 
sóvárgásra és megteremtésére készteti a 
nemzetet. S bár egy viszontagságos évez­
red verte is bele a magyar népiélekbe a 
monarchikus államforma iránt érzett szük­
ségletet: nagy elhatározással meg kell vál­
toztatnunk Magyarország államformáját s 
a köztársasági államforma megteremté­
sére kell törekednünk.

J 867-ben a nemzet nagy áldozatok 
árán kibékült a dinasztiával, de ez a ki­
békülés sem egyenlítette ki a több száza­
dos ellentéteket, nem hozott igazi békét, 
csak fegyverszünetet s ezt is csak addig,

amig Bécs alkotmányos álarc alatt abszo­
lút módon uralkodhatott Magyarországon. 
Ez alatt a béke idő alatt pedig az egy­
séges birodalom eszméje és az abszolu­
tizmus hihetetlen mértékben előnyomult 
állami életünkben. A szuverén Magyaror­
szág a nemzetközi világ köztudatában az 
egységes osztrák birodalom tartománya 
gyanánt szerepel, s a magyar király mint 
külön nemzeti jogalany Európában egyál­
talában ismeretlen.

És ezen áldatlan állapot ellen hiába 
küzdünk sajtónkban, könyveinkben, ország- 
gyűléseinkben : a magyar országgyűlés 
eddigi többsége által megsegített bécsi erő­
vel szemben tehetetlenül vergődtünk. Es 
vergődünk még most is, a mikor már a 
magyar országgyűlésnek ezen bécsi több­
sége eltűnt. Az osztrák szívósság ki akarja 
fárasztani a magyar ellentállást, s nem le­
het tudm, hogy a mi négyszáz esztendő 
óta mindig sikerült Bécsnek, t. i. a nem­
zet kifárasztása, az nem fog-e most is si­
kerülni ?

S bár nagy alkotmányjogi erő is rej­
lik az adó- és ujoncmegtagadási, mint je­
lenleg egyedüli alkotmányos ellenállási jo­
gunkban, — hitem szerint ezzel célt is 
lehet érni — mégis a nemzet soha sem 
lehet kellőképen vértezve a Habsburgok 
kifárasztási politikája ellen. Ez eilen csak

TÁRCA.

Ledöntött gát.
— Gorkij Maxim. —

Ragyog a nap, könnyű szellő fujdogál. 
Gyöngén hullámzik a tenger. Hajónk lassan 
halad előre, bontott vitorlával. Végtelen a tér­
ség . . . Távolban régi, félig ledöntött gát. 
Közeledünk. Gyorsan futnak a hullámok a 
nagy kőhalmaznak ; szabadon, vígan gör­
dülnek ét a fal nyílt szakadékén tova, mész- 
sze . . .

— A tenger nem szereti az akadályo­
kat, — szól társam, a viharokban edzett ten­
gerész.

— Régóta van már ily állapotban ez a 
gát ? — kérdezem, önkéntelen csudáivá a hul­
lámok erejét, ahogy a hatalmas sziklakkal küz­
denek.

— Hihetőleg nagyon régóta, — válaszol 
révedezve, majd kevés várlatva szól:

Miskolci Áruház
ROSENTHAL EMÁNUEL

:= rőfös- és divatáru üzlete = 
MISKOLC, Széchenyi-utca 70. 

Megay Róbert cukrászdája mellett.

— Ismeri a tengerészek legendáját, mely 
a tenger és a sziklák küzdelméről regél ? . . . 
Akarja ? elmondhatom. Szabadok voltak egykor 
a tenger hullámai, akár a levegő-ég szabad mada­
rai. Zivatar altatta el őket énekével; majd gyer­
mekes örömmel futottak, messze a távol vég­
telenségnek . . .

De az ember, ez a gonosz zsarnok, meg­
irigyelte a hullámok sorsát, meg akarta őket 
szabadságuktól fosztani, ne tudjanak többé 
tova szökellni, mosolyogni a ragyogó napsu­
gárra. az ég azúrjára.

Kiküldötte hát szófogadó rabszolgá t, szik­
lákat tépni ki a föld melyéből, hogy azokat a 
tengerbe dobjak.

Megmozdult a tenger. Eleinte mulattak a 
hullámok, mikor a tengerbe hulló sziklaköve­
ket látták ; körüiugráltak vígan és hozzájuk si­
mulva cirógattak őket.

— Látogatókat kaptunk a föld melyéből. 
Nosza, énekkel fogadjuk őket. Simogatásainkkal 
fölmelegitve, fogadjuk az anyai tengerbe és ve­
lük együtt boldog egyetértésben dicsőítsük a 
fényt és szabadságot!

így mulattak az ifjú hullámok. De a ziva­
tar üvöltött és fütyült a sziklák körül. És a 
sziklakövek hullottak, egy a másik után ; föl­
halmozódtak, vastag fallá emelkedtek, megpró­
bálták a hullámokat összeszoritani, szabad fo­
lyásuknak ellenállani.

Foglyok lettek a hullámok. Megijedve 
néztek a nagy, sötét falra, meiy először zárta 
el utjokat. De azért haladtak utjokon tovább, 
irányt nem váltva, bátran támogatták egy­
mást, a sziklak ellen. De jajgatva buktak 
vissza. A fal kemény, hideg és bozzaferhe- 
teilen.

És remegett a tenger.
Minden irányban menekültek a megriadt 

hullámok, sebeket ütöttek rajtok a sziklák.
Jajjongás hallik a tengeren csupán. Hara­

gos hullámok futnak tova:
— Aru'ás. árulás 1 — kiáltoznak. Mi ba­

rátokul fogadtuk őket és ők a szabadságot, 
szabadságunkat rabolták el !

Üvölt a zivatar, bőgve rohan az átkozott 
fal ellen az orkán.

— Sziklák, ti rettenetes sziklák, egy na-

Uj üzletmegnyitás. Van szerencsém Miskolc város és vidéke u. é. közönségének 
szives tudomására hozni, hogy Széchenyi-utcza 70-ik szám 
alatt (Megay Róbert cukrászdája mellett) e hó elején egy, a 
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röfös- és divatáru-üzletet nyitottam.
Főtörekvésem csakis a legjobb minőségű áruk pontos és szolid kiszolgálása által a nagyérdemű
közönség bizalmát kiérdemelni. Szives Reie a> EmánUfiLpártfogását kérve, vagyok teljes tisztelettel MOSeiUMI Lmanuei.



V
*,2aüHyeug>#& *V->.

.‘ÍÍ,1m£> pjNÉ
Äwi

LA..**:- •} JU6r*L

1905. május 11.

egy alkotmányos vért van: az ország mo­
narchikus államformájának törvényes utón 
való megváltoztatása s áttérés a köztársa­
sági államformára.

Az eszme nagy koncepciójú. Mert szá­
mításba kell venni nemcsak a magyar nem­
zet monarchikus érzelmeinek átalakítását, 
de számításba kell vennünk Magyarország 
közjogi és történeti, politikai és gazdasági, 
sót nemzetközi helyzetét is.

De a monarchikus államformának meg­
fordított címere fedje inkább a bécsi ko­
porsót, mintsem a nemzet koporsójára bo­
rítsák rá Magyarország megfordított cí­
merét.

Kedden a kandidáló bizottság ülésezett, amely 
kijelölte a szakbizottságok tagjait. Ezt a pár­
tok szerdán tartandó értekezleteiken approbál 
ják, ma pedig már megejthető lesz a Házban a 
bizottságok megválasztása.

— A válság. Apponyi nagy beszéde ura'ja 
most a politikai helyzetet. E hatalmas filippika 
hatásának tulajdonítják, hogy a szabadelvüpárt 
kedden hirtelen pártértekezletet hivott össze, 
menteni, amit még menteni lehet. Az értekez­
leten Hódossy Imre tette meg a kissé elkésett 
indítványt, hogy a párt szólítsa fel a kormányt 
teljes felmentésének sürgős kieszközlésére ; Ti­
sza pedig kijelentette, hogy mostani bécsi utjá- 
tói e tekintetben eredményt remél.

A „még mindig“ miniszterelnök urnák ez 
a nyilatkozata kissé homályos. Megoldásról be­
szél, de hogy milyen lesz ez a megoldás, azt 
nem is sejtett. Mert ha az ő szemében megol­
dás lenne is egy újabb ideiglenes kormány ki­
nevezése, az ellenzék és veie a nemzet nagy 
többsége ezt nem megoldásnak, hanem a vál­
ság még akutabbá tételének tekintené. Az ér­
tekezletből c-^k egy valószínű feltevést lebet 
meríteni, hogy az esetleges uj kormány nem 
kisebbségi, hanem inkább pártokon kívül álló 
lesz; különben bizonyára nem hangsúlyozta 
volna oly erősen Hódossy ur, hogy a jelen­
legi állapot az alkotmány szellemével nem 
egyezik.

Tisza nyilatkozata nyomán persze megin­
dultak a személyi kombinációk. Leginkább Rósz- 
ner Ervin, fiumei kormányzó nevét emlegették, 
de ezt a hirt nem támogatlak.

Az ellenzék különben Apponyi beszédével 
a felirati vitát befejezte és igy ennek a szerdai 
ülésen minden valószínűség szerint vége szakad.

— Irta; Fabius. —

Nem kell kétségbeesni a koalíciónak — 
mint mondják — lanybaságán.

A dolog természetes rendjének megnyilat­
kozását látom abban a határozatlannak tetsző 
viselkedésben, mely a koalíciót jellemzi.

Különböző elemekből alakult egység ez, 
mely ép ennélfogva nem teljesen egységes. 
Keverék, amely még nem vegyiiiék. Bizonyos 

; kémiai folyamatoknak kell még végbemenniök, 
hogy a különböző elemek teljesen asszimilálód­
janak egymáshoz.

Erjedésnek, bomlásnak, égésnek kell még 
végbemenői, — vita alakjában — hogy ezek a 
különböző természetű elemek bizonyos dolgok­
ban nemcsak cél tekintetében, hanem az eszköz 
megválasztásában is teljesen egyetértsenek. 
Amíg ez meg nem történik, addig e szervezet 
működése csak előmunkálat-számba mehet és 
méltányos kritikában részesítendő. S ha ezek 
az előmunkálatok tovább tartanak is a kívánatos 
időnél, kénytelenek vagyunk beletörődni, mert 
„saltus non datur\ Láttuk, hogy e szervezet 
organikus működése lassú, ne kényszeresük 
tehát erőnek-erejével a gyors cselekvésre. A 
medicinák időre-órára gyorsíthatnák vérkerin­
gését, de aztán beáll ana a veszedelmes reakció, 
a tompultság.

Nagy szerencsénk, hogy Tisza Istvánban 
oly kevés a mérséklet. Bizony, ha e jeles tulaj­
donság nagyobb mértékben van meg benne, 
többet árthat vala, mint igy. Általában: a mér­
séklettel sohasem mulaszthatunk annyit, mint 
amennyit az elüamarkodással veszíthetünk.

Értem a radikális 48-asok türelmetlenségét. 
Értem azt az erkölcsi nyomást, melyet a sajtó 
egyrésze a koalícióra gyakorolni szeretne és 
minden valószínűség szerint gyakorol is. Értem 
ezt, sőt szükségesnek is tartom. Erős szelek 
járják az állóvizeket, hogy meg ne poshadjanak. 
De vádolni a vezetőket azért még nem lehet.

pon ti is szabadokká lesztek, miért akarjátok 
a mások szabadságát elrabolni ? !

— Nem a mi akaratunk ez, mi csak en­
gedelmeskedünk. Parancsunk van e munkára, 
— feleltek busán a sziklak, haragosan hajolva 
ki a tengerbe.

Süvít a vihar, sirva hívja a hullámokat, tu­
datni velük a szomorú hirt:

— Hullámok, ti szegény hullámok, nincs 
többé, elveszett a szabadság! Matói fogvast 
rabszolgák vagytok ...

A vén, nagy hullámok visszahúzódtak a 
tenger mélyébe. Zivatar nem kelti többe fel, az 
orkán nem hivja többe őket.

Es az ifjú hu'lamok komoran folynak 
tova. Nem hallik mar nevetcs, dalolas. Homá­
lyosabb a nap is, komor az eg.

A fiatalabb hullámok olykor beleunva a 
durva rabszolgasagukba, fölkelnek ellenségük 
ellen, harcolnak tömött sorokban a kiugró 
sziklakkal; de azok lói se veszik. És kö­
röskörül csak a bátor küzdők jajja vissz­
hangzik.

Zokog a tenger . . .
Hosszú esztendők múlnak el. Sok ifjú 

vakmerő elesik a sziklák előtt.
Sötét az eg, egyre sötetebb. Rémülve 

mormoljak a hullámok: Varjúnk, gyüitsük 
erőnket!

Telnek az évek.
Megerősödnek a fiatal hullámok és köve­

teket kü'denek szerte a tengerbe, fölébreszteni 
az alvókat, lólkeltem a hullámokat, mind,

Mint ahogy az állóvizeket sem lehet kárhoz­
tatni passzív voltukért

Nagy harcoknak kellett lezajlaniok, mig 
ama különböző természetű elemek tömörülhettek. 
Óriási ügyszeretete óvta meg a rögtöni explozió- 
tól. Szinte a csodával határos, hogy az év­
tizedek óta folyó korrumpálás nem fertőztette 
meg bennük a magyar géniuszt.

De azért befolyásolta. Mert ki bir mene­
külni a korszellem hatalma alól ? Ha életerejét 
nem szívta is el, befolyásolta életműködését 
vérkeringését. Innen a lanyhasúg !

Már közel volt a pusztuláshoz. De halál­
tusájában minden erejét megfeszítette, le is 
gyűlte ellenét, csak a nagy fáradságot nem 
heverte még ki teljesen. Ezért találom termé­
szetszerűleg igazoltnak ezt a knyba^ágot. A 
nagy küzdelem megviselte energiáját, de hiszem, 
hogy visszanyeri izmai rugganyosságát, mihelyt 
a fáradság elmúlt. Sőt előbb is, ha ellenségei 
látszólagos gyengeségét kiakarnák használni 
ellene!

*

Az évek óta folyó korrupció napiól-napra 
uj meglepetéseket hoz számunkra.

Ne beszéljünk eküliött emberek kisebb* 
nagyobb bűneiről. Egyiket az éhség kergeti 
gyilkosságba, másiknak a pálinka-gőz nyomja 
kezébe a bicskát. A börtönök telve, horribilis 
summákat költünk a fegyházakra és javítóinté­
zetekre.

A statisztika pedig, ez a roppant hideg, 
számokkal dolgozó tudomány egy keserves ta­
nulságot tár elénk : a visszaesés gyakoriságát. 
Ami a mellett bizonyít, bogy a bebörtönzés 
nem hozza meg aktive gyümölcsét. Sőt nem 
ritkán az újonc, mint agyafúrt betörő kerül ki 
a tömlőéből, hová javulás címén internálták.

Ezekről nem szólunk, hanem az intelligens 
osztályról, melynél a beszámithatóság magasabb 
fokon áll, mint a hiányos ueveltségü, vagy épen 
iskolázatlan osztálynál. A különböző fajtájú bű­
nösök számának növekedése itt nagyobb ará­
nyokat mutat, mint valaha.

Miért ?
Lombroso úgy véli, hogy ennek a bűnösök 

büntetési módja az okozója. Vagyis: nagyon 
fogyatékos a büntető törvénykönyvünk. A hu­
manizmus enyhítette a büntetést, amennyiben

mind a sziklak ellen. Leszállanák a követek 
az örvénybe, a vén hullámokhoz és hívják 
őket löl, küzdelemre. De azok lehajtják szürke 
fejüket.- '

— Sem erőnk nincsen, sem hevülni nem 
tudunk. Mi küzdjünk sziklak ellen!?

A hullámkövetek elindultak fölkeresni az 
orkánt és a zivatart. Hiaba futottak be értük a 
tengereket; csak a hegyszorosokban akadtak 
szövetségeseikre.

— Baráti üdvözletei hozunk a hullámok­
tól; követeik vagyunk. Hagyjatok el e hegy- 
szorosokat, jöjjetek alá a tengerre, szakítsátok 
szét a gyalázatos bilincseket, melyek testvé­
reink lelket leláncoliak. Lelkesítsétek fel a ven 
huhamokat, szomjuhozni a szabadságot. Szed­
jetek össze hatalmas seregeteiket, támadjatok 
a sziklak ellen. Nem riadunk vissza a küzde­
lemtől, még kevésbé a halaitól, mert testvéreink 
szabadságát akarjuk megmenteni.

E férfias szavak visszaidézték az orkán­
nak es a zivatarnak a régi jóidők emlékeze­
tét. Barátságosan nézték alá az ifjú köve­
tekre és a hegyek ormáról leröppent a vidám 
kiáltás:

— Jövünk, jövünk, jövünk ! megmenteni a 
szabadsagot, megmenteni a szabadságot! Föl, 
ti hatalmas hullámok, törjetek szét a láncokat’ 
döntsetek meg az akadályokat 1 ...

Hatott a kiálltó szó: fölemelkedtek a hul­
lámok, követve a harcra hivó szózatot.

Mélységes éjszaka borult a tengerre, mi­
kor a kiáltás fölzendült. Fekete fellegek borítot­

ták el az eget. Keletről és nyugatról, délről és 
északról gyülekeztek seregestül a hullámok.

Türelmetlenségtől égtek az ifjú hullámok, 
elsők akarván lenn. az ostromban. Villámként fu­
tottak a tenger felszínén. Segitségökre sietett a 
vihar. Kitört a zivatar, bömbölt az orkán.

— Előre, ti hatalmas hullámok! Győze­
lem, vagy halál!

E harckiáltasokkal törtek a sötét falaknak.
Megreszketnek a sziklák. A hullámok már 

közel vannak. Futásuk egyre gyorsabb és gyor­
sabb . . . Megrohanják a sziklakat és össze­
zúzva hátrálnák. Véresek a sziklák a bátor küz­
dők vérétől. Jajjong a zivatar :

— Fiaim, kedves fiaim, ime az első halot­
tak ! Elvesznek még sokan, de az ellenséget 
ma legyőzzük! ...

Forr a tenger.
Uj hullámok lépnek az elesettek nyomába ; 

fenyegetőek, óriások. Bömbölve, zúgva rohan­
nak a kihajló sziklák ellen ; visszabuknak, is­
mét nekirohannak, lihegve hívják testvéreiket. 
Erősen áhanak a sziklák. De a hullámok ko­
moran és bátrán rohannak, szakadatlan rohan­
nak a rettentő hullámok.

Elhagyta partjait a tenger, csatlakoznak 
a sereghez mind a hullámok. Az egész tenge­
ren zugás, üvöltés . . .

Dühös oroszlánként lobogtatják fehér ha­
jukat a vén hullámok, segítségre hiván ; z if­
jakat. És oly dühvei vetik magukat a szik­
lákra. hogy belére-,zket a fold.

Megjön a hajnal, szürkén, komoran. Még
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ritkábban alkalmazza a halálbüntetést. De nem 
tudta átalakítani a börtönüket, melyek csak 
oly barbáruk, mint a középkor kaszamattái.

Maradjunk csak egy kiesé a büntető tör­
vénykönyvnél. — Előre megvallom tudatlansá­
gomat, hogy még a „műkedvelőig“ sem emel­
kedtem ebben az irányban. S ép e miatt raga­
dott meg a minap oly élénken egy tárgyalás.

Eddig úgy tudtam, hogy jogállam vagyunk. 
Ez alatt az kell érteni, hogy törvény előtt 
mindnyájan egyenlők vagyunk. Magamfajta apró 
embernek pedig szörnyen hizelgett ez a tudat, 
hogy ö — törvény elé kerülve, ép oly jogokat 
élvez, mint — teszem —■ maga a kisbivó ur. 
Ez az illúzió azonban alaposan fucsba ment, 
amikor ugyanis, pár nappal ezelőtt, egy bűn­
ügyi tárgyalás alkalkalmával a vádló jogi kép­
viselője három tanú kihallgattatását kérte. Mire 
az elnök türelmetlenül közbevág:

— Egy dijunk miatt nem lehet három mi­
nisztert molesztálni.

S itt. mindjárt kisül az én említett tudat­
lanságom.

Az elnök nem ellenezte volna a három 
tanú kihallgatását, ba ezek történetesen nem 
kegyelmes urak, vagy ba a panaszos legalább 
nem dijnok. Legalább is azt a benyomást kelti 
a „dijnok“-n ,k „miniszter"-ve\ való szémbeszál- 
litása. Minthogy pedig feltételezhető, sőt biz­
tosra vi hető, hogy Zsitvay Leó ismeri a tör­
vényt, ergo a legegyszerűbb következtetés :

Jogállam az, ahol a törvény előtt nem 
mindenki egyenlő.

Szóval: canis a non canendo.
És ha a tulajdon édestestvérem zárt ajtók 

mögött kérdezne, hogy igazságom embernek tar­
tom-e azt az. elnököt, nyugodt lelkiismerettel 
merném mondani: „Igen!“

Évek óta kisérem figyelemmel a lapok tör­
vényszéki rovatait és különös csodálattal adó­
zom Zsitvay elnöknek. Ezt a dolgot pedig sze­
rencsétlenségnek tartom. A korszellem, mely 
oly nimbusszal veszi körül a kegyelmes urakat 
s mely oly megvetéssel néz a kicsike emberre, 
mondom : e korszellem egy veszedelmes miaz- 
mája került a különben igazságos biró tüde­
jébe és azt lehelte ki.

És bízhatunk benne, hogy ilyen szégyen

1906. május 11.

mindig állanak a sziklák, fenyegetően. Süvit a 
zivatar a hullámok felett és azok pusztulnak, 
egyre pusztulnak, mellüket összezúzva a ki­
álló sziklákon.

Megijedve futnak össze az emberek. A 
halászok zordonnal nézik a hullámok pusz­
tulását az egyenlőtlen harcban. Szivük össze- 
szóiul a szomorúságtól, sírnak és könyörög­
nek az istenhez vessen véget gyorsan a küz­
delemnek és adjon a hullámoknak győzedelmet.

A zsarnok, gonosz ember, ki a sziklakö­
veket a tengerbe hordatta, maga is megriad. 
Durva szive megremeg, latva a hullámok gyöt­
relmét. Mily örömest távolitná el már a szik­
lákat és adná vissza a hullámoknak szabadsa­
gukat! ... De már késő. A hullámok nem 
siránkoznak többé, a hullámok már nem kö­
nyörögnek. Annyi sok elveszett és édes a 
bosszú . . .

Komor bátorsággal, a hatalmas zivatar 
zúgása közben rohannak a meredek sziklákra. 
Érzik, hogy legyőzik a gátat, vagy sírjuk lesz 
a tenger.

Gyorsan, rendben és bátran haladnak előre. 
Előre I Egyszerre vetik magokat a sziklafalnak. 
Reszketnek a sziklák, belerázkódnak a hatal­
mas lökésbe. Nyugtalanul várakoznak a hullá­
mok, aztán újra visszadobjak magukat és bor­
zasztó dühvei ismét neki rohannak. Zűrzavarba 
folyik össze minden. Nyögés, zajgás árad el a 
tengeren, mely úgy látszik, mintha egészen 
fölemelkedve, össze folyna az egekkel.

És alábuknak a sziklák I Az utolsó rohamra

nem ér többet bennünket. Annál kevésbbé, mert 
uj hajnal hasad s a politikai légkör megtisztu­
lásával, uj áramlatok járják át társadalmunk 
minden rétegét.

ÚJDONSÁGOK.
I _

Egyházmegyei közgyűlés. A felső-borsodi 
ev. ref. egyházmegye idei közgyűlését f. hó 
3-án tartotta meg Sajószeutpéteren Vadászy 
Pál esperes és Ragályi Béla orsz. képviselő, 
egyházmegyei gondnok elnökletei alatt. A gyűlés 
a ref. templomban vette kezdetét, A gyülekezeti 
ének után a felső borsodi ref. tanítók dalárdája 
az „Örök Isten“ című éneket adta elő, mely 
után Köszeghy János balajti s.-lelkész mon­
dott. egyházi beszédet és ismét a dalárda énekelt, 
előadván Rossini „Áldások Istene“ cimü darab­
ját. Vadászy Pál esperes imája után Ragályi 
Béla gondnok üdvözölvén a megjelenteket, a 
gjülést megnyitotta. A nagyszámú közönség 
soraiban ott voltak Miklós Ödön, Szekrényessy 

j Árpád, Zsóry Gusztáv, Zsóry István, Bárczay 
1 László és Wladár Ervin, mint világi tauács- 

birák. Vadászy Pál esperes olvasta fel ezután 
a körültekintő figyelemmel szerkesztett esperest 
jelentés ót, melyért a közgyűlés részére jegyző­
könyvi köszönetét szavazott. A gyűlést később 
a városháza nagytermében folytatták, ahol az 
51 pontból álló tárgysoiozatot nagy érdeklődés 
mellett tárgyalták le. — A közgyűlés a követ 
kezö lelkészeket erősítette meg: Bodolay Mik­
lóst Visnyóra, Lengyel Gyulát Kondóra és 
Konyha Pált Meszesre. Gyűlés után a mintegy 
150 főnyi közönség közebédbez ült Vadászy 
Pál esperes vendégszerető házánál, ahol a han­
gulat igen emelkedett volt s a társaság fiatalabb 

I része még táncra is perdült. Sikerült toasz.tok- 
ban sem volt hiány. Snihay Benedek, Miklós 
Ödön, Lévay József, Bartba Mihály, Vadászy 
Pál, Lipp Károly stb. klasszikus szépségű szó­
noklatokban gyönyörködtették a hallgatóságot.

Halálozás. Mint. részvéttel értesülünk, Szabó 
Károly ároktői ev. ref lelkész 62 éves korában 
váratlanul elhunyt. Temetése holnap délelőtt 

: lesz Ároktőn.
Katonai áthelyezés. Péter Alfréd m. kir. 

honvéd-főhadnagyot városunkból a 10-ik honvéd 
ezred 2 ik századához Egerbe helyezték át,.

dörgés közt zuhannak alá a mélybe, ahol már 
pihennek a halott hullámok.

— Vissza, gyalázatos hullák I zug a ten­
ger a trónjukat vesztett sziklákra. Ez a bátrak 
sirja, kik a szabadságért küzdöttek, ez az ifjú 
hullámhősök nyugovó helye . . .

Megnyílik a tenger mélye és a sziklák zaj- 
gással buknak ki a zordon örvénybe.

— Bűnösök vagyunk mi ? A hullámoké a 
dicsőség, mienk a szégyen . . .

A tenger örömének határa nincsen. Le­
győzte hatalmas ellenségét. Szabadon futnak 
ismét a hullámok, dicsőítve a küzdőket, kik 
éltüket áldoztak, hogy testvéreiknek szabadsá­
gát visszaadják :

Dicsőség a holtaknak 
S az élőknek szabadság i . . .

*
Elbűvölt a nép legendája és meghódított 

j a szabad hullámok tisztelőjéül.
I Fölöttem a tiszta égbolt terült szét, alat­

tam a végtelen tengeren a májusi nap enyhe 
fénye özönlött el.

Távolból valami város mormolása, fekete 
füst, a nagaika fütyülése, lánccsörgés, nyögés, 
szánalmas nyögés . . .

És mintha amoda, távol, messze távol, túl 
j a kék tengeren: zivatar bömbölne . . .

Oh, emberek, ti nyomorult, nyomorult 
emberek I

I D. Rácz Lajos dr

A hírlapírók kongresszusa. Mint arról már 
hirt adtunk, a „Vidéki Hírlapírók Országos 
Szövetsége“ folyó évi junius hó 11. és 12-ik 
napján (pünkösdkor) Miskolcon tartja közgyű­
lését. A helyi sajtó két napon át tartó Ünnep­
ségeinek műsora a következő: Első nap. Vasár­
nap, (1905. junius 11.) 1. Megérkezés. A kar- 
társak fogadtatása és elszállásolása. 2. Gyüle­
kezés este 7 órakor a Korona-szálló földszinti 
nyári éttermében. 3. Ismerkedési vacsora az 
Avashegyen este 8 órakor. Második nap. Hétfő, 
(junius 12.) 4. Délelőtt 10 órakor igazgatósági 
ülés a Kereskedelmi és Iparkamara dísztermé­
ben. 5. Délelőtt 11 órakor a V. H. 0. Sz. köz­
gyűlése ugyanott. 6. Déli 1 órakor Miskolc 
város ebédje a Korona-szálló emeleti nagytermé­
ben. 7. Délután a város megtekintése. Kirándu­
lások. 8. Este 8 órakor vacsora a népkerti Vigadó 
termében. A most kiboosájtott programmokat egy 
lelkesbangu,|szeretetteljes meghívó levél kíséreté­
ben küldötte szét a helyi választmány, mely 
igaz örömmel fogja körében vendégül látni az 
ország vidéki sajtójának képviselőit.

Műkedvelői előadás. A miskolci izr. uőegy- 
let folyó hó 21-én a színházban érdekesnek 
Ígérkező műkedvelői előadást rendez. A nőegy­
let nemes szivü, buzgó elnöknője, öz.v. Grósz 
Józsefné kezdeményezte az előadást, ami már 
magában véve a legbiztosabb garanciája a si­
kernek. Mint halljuk, két kis egyfelvonásos 
vígjátékra készülnek, nevezetesen Bérezik Ár­
pád „A bálkirálynő“ és Murai Károly „Virág- 
fakadás“ cimü müveire. Értesülésünk szerint a 
következő hölgyek fognak, mint műkedvelők 
közreműködni: Richter Mátyásné, Bleyer Ar- 
thurné úrnők és Székely Ilona, Rácz Alice űr- 
hölgyek. A két vígjáték között megismétlik a 
„Babatündér“ előadását, amely szombaton oly 
általános tetszést aratott a Horváth-szállodá- 
ban, ahol Mazzantini bal lettmester táncpróbája 
keretében ez a kedves ballett előadásra került. 
Megjegyezzük, hogy a ballettet a színházban is 
Mazzantini fogja rendezni. A vígjátékokból ma 
este 6 órakor tartják az olvasópróbát.

Engedmény a hadgyakorlatokra. A folyó 
évi őszi fegyvergyakorlatra kötelezett honvédek 
közül a mezőgazdáknak és csépléssel foglalkozó 
gépészeknek megengedtetett az, bogy fegyver- 
gyakorlataikat a cséplési időszak helyett folyó 
május hó 25 ik napjától kezdve tölthessék le. 
Felbivatnak tehát az érdekeltek, hogyha fegyver­
gyakorlataikat augusztus helyett folyó május 
hó 25 napjától kezdve óhajtják letölteni, az- 
iránti kérvényeiket e hónap 22-ik napjáig 
Miskolc város katona-ügyosztályához adják be.

Miskolc, Diósgyőr és vidéke mérnökeinek 
asztaltársasága május hó 13 án tartja meg leg­
közelebbi összejövetelét a Horváth féle szálló 
dísztermében. Ez alkalommal: 1. [Jogár Mór 
oki. mérnök, vállalkozó, rendes tagtársunk elő­
adást tart az épitö ipari munkáknál előforduló 
sztrájkokról és bojkottokról. 2. Előadás után 
ugyanazon helyiségben vacsora lesz. 3. Gazda 
időszakos jelentése és esetleges indítványok. 
Az előadás kezdete pontban 6 óra 30 perc­
kor lesz.

Pályázat postakiadói állásra. A mező-ke­
resztesi posta- és távírda hivatalnál egy kia­
dói állás van üresedésben. Járandóság 85 kor. 
havi fizetés és lakás.

Képviselöválasztók összeírása. Borsodvár- 
megye központi választmánya összeállította már 
a jövő évre szóló ideiglenes névjegyzéket, mely­
ből kitűnik, hogy a megye területén, Mis.olc 
városát kivéve jövőre 12,787 választó van elő­
jegyezve, mig a folyó évben 12 396 választó 
van összeírva, tehát a jövő évi névjegyzék 391 
választóval többet számlál. A választó kerületek 
szerint a számarány a következőleg oszlik meg: 
a szirmabessenyői kerületben az idei 2458, 
jövőre 2551 ; a mezökeresztesiben idei 2241, 
jövőre 2241 ; a mezőkövesdiben az idei 1736, 
jövőre 1690; a dédesiben idei 2243, jövőre 
2503; a mezőcsáthiban idei 1728, jövőre 1767; 
az edelényiben idei 1990, jövőre 2066 választó 
Íratott elő.
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A Hunyad utcai posta. Usy halljuk, hogy 
a kassai postaigazgatóság a Hunytul utcai pos­
tahivatalt. 300 lépéssel feljebb akarja áthe­
lyezni. Ezen áthelyezés nem célirányos, mert 
a Hunyad-utcai posta jelenlegi helyén nagyon 
is szükséges, amennyiben közeiében vannak 
a hivatalok, irodák, amelyek tulajdonkénen a 
postát íentartják. Áthelyezés esetén a főporta 
sokkal közelebb lesz a hivatalokhoz, o't fogják 
ezek postájukat lovábittatni, mi altat az áthe­
lyezett posta forgalma tetemesen alá fog szál- 
Inni. Jelenlegi helyén a Hunyad- utcai posta nem 
sérti sem a Sorház, sem más uleélt lakéinak 
érdekeit, mig, ha az áthelyezés tényleg meg­
történnék, a város egyik legforgalmasabb i észe 
marad postahivatal nélkül.

Pályázat tapintézeti helyekre. A helybeli 
ev. ref. főgimnázium tápiuléz' lében a jövő 
1905—G-ik iskolai évre 16 kedvezményes hely 
lesz betöltendő, u. m. ingyenes 5 hely, 100 
koronás 3 hely, 150 koronás 4 hely *s 200 
koronás 4 hely. Ezeken kiviil teljes díj — 320 
korona — fizetése mellet! korlátlan számban 
Vehetők fel növendékek. Csakis ev. ref. vallá­
snak és legalább is elégséges általános osztály­
zatnak vétetnek fel s a kedvezményes helyekre 
csak olyanok, akik a főgimnáziumnak az előző 
éven tagjai voltak. Volt tápintézeti tagok, ha 
előmenetelük megfelelő, előnyben részesülnek. 
A növendékek hármas-négyes csoportokban 
jövőre is tisztességes ev. ref családoknál helyez­
tetnek el, ahol tanári felügyelet, alatt lesz­
nek, szállást, fiilést, takarítást és jó élel­
mezést kapnak, de világításról, mosásról és 
ruháik tisztogatásáról magok tartoznak gondos­
kodni. A kérvények a kedvezményes helyekre 
június 1-ig, az egész diján helyekre a jelent­
kezések — 20 korona előleggel — július 20 ig 
Szabó Bírna fős inin. tanár, tápinlézeti felügyelő­
höz (lakik Papszer utca 14. szám) adandók b-, 
s a szegénység igazolására községi bizonyítvány 
és adókönyv csatolandó; de ev. ref. papok és 
tanítók gyermekei, valamint az egész díjasok 
szegénységüket igazolni nem kötelesek.

Szünidei tanfolyam dadogok és más be- 
sztdh báliban szenvedők gyógyítására Miskol 
COn. H uy, meg hány iskolás, bár teheíségt-s 
gyermek, jössz be z, de miatt ugyanazon osz­
tályt ismételni kénytelen; van, ki általában min 
képes semmit megtai.-nlai, vagy ha mór egy év 
alatt ez osztályt tlvcg/., csak rendkívüli meg­
terhelte téss/'. 11 u y, mag hány tehetséges fia­
tal PUíb* r nem képes m -g it dadogása miatt 
másokkal kellően megértetni! Sokszor akadá­
lyozza fontos dolgainak elintézésében, sőt e 
miatt megélhetést) is kockáztatva lehel. Ezen 
bijoíí orvoslására így "még tdütg Miskolcon uem 
létezett trnfolyam fog ju tus és augusztus hó­
napokban megtartatni. A "legjobb módszer sze­
rint figr.ak iskolás gyermekek és felnőttek egy 
kellemetlen, rossz, érthetetlen beszédtől meg­
szab dúlhatni. A tanfolyamod Kramer Soma 
ezei.dvöi tanító fogja vezetni, kit are az el­
múlt — 1901 — évben képesbe tek, A közön­
ség figyelmét ezen rendkívüli fontos d Jogra 
mar eleve felhívjuk. Bővebb fe.vi!■:goMf .ssal — 
mit o különbéi még mi "is 'visszatérlek — tan­
folyam vezető úgy személyeset;, mint mába 
sz.ivesvü szolgál.

Ba est t. Labe, z Ado-t Arany J-mo-, u c t 
lakos ej;ei L >«■» akart v-ie-nm a lakására A 
kapuhoz érve, a.-on szomorú tapas«(ai*tra jutott, 
hogy a kajuku csa eine- nála. B akui ha 
mászni a palánkon. Nem lévén nzonbav tornász, 
a palánkról leesett m pi dig oly »ztm ácséi it-nül 
hogy jobb lába kificamodott. Az arra járók be 
vitték aztán a Lloytl k: véli.'bn. üllt un."in j. 
a mentők .-zállitották haza lakására

Kidült villamos árboc. Kedden reggel a 
Szeles-utca 55. szám előtti ház mellett levő 
villamos árboc kidült, dn szerencsére nagyobb 
bajt nem okozott. Annyi kellemetlenség mégis 
származott a dologból, hogy a közlekedés jó­
időre fenuakadt.

éllenzek

Tűz a szerencsi cukorgyárban. A Magyar 
Cukoripar Részvénytársaság szerencsi gyárában 
tegnapelőtt éjjel tiiz keletkezeti, mely a gyár 
nagy rész. ét elhamvasztott.-. A tiiz oly rohamosan 
terjedt, hogy csak a legnagyobb erömegfepzités- 
scl tudták lokalizálni. A kár jelentékeny.

Hazai szén a gázgyárban. A hazai szén 
mellőzése ». gázgyáraknál nem indokolt, mert 
bebizonyosodott, hogy kielégítő eredménnyel 
alkalmazható a gázgyártásra. Minthogy pedig 
a belföldi szénnek a gázgyártásnál való foko­
zottabb tél-foglalása közgazdasági szempontból 
is kiváló fontossággal bír, a belügyminiszter 
felhívta Borsodvár.megyt alispánját, hogy uta­
sítsa Miskolc város közönségét, miszerint be­
folyásával hasson oda. hogy a gázgyár hazai 
szenet használjon a gázgyártásnál.

Öngyilkossági kísérlet. Trombóc/k.v Sándor 
betonmunkíK Gyöngyvirág-utca 45. s?. alatti 
lak.<b-án többször összecivakodéit feleségével. 
Emiatt közöttük harag volt. Vasárnap szintén 
szóváltás támadt köztük. Trembóezky efölötti 
elkeseredésében elhatározta, hogy önként meg­
válik a>; éleitől. Ezen elhatározását végre haj­
totta rév módon, hogy kezein az eleket, borot­
vával felmeiszá‘'-' Tettét észrevették s a gyor­
san odahívott mentők az első segély nyújtása 
után az Erzsébet kórházba szállították.

Vasúti baleset. Ma reggel 8 órakor a 
442. számú vonat Ernőd állomás közeiéht-n -!- 
ütött egy vasúti munkást. Az illetőnek a neve 
eddigelé nem volt megállapítható. Súlyosan 
megsérülve a miskolci Erzsébet-kórházba szál­
líttat ott.

Bünnyomozat. Folyó hó 8-án a váci rend­
őrkapitányság távirati megkeresése érkezett, a 
miskolci rendőrséghez, amely szerint az or­
szágszerte nagy szenzációt keltett rétsági rab­
lógyilkossági ügyben, a banda egyik fogva lévő 
w-í évv, Oláh Sinkó István, azt a vallomást tette, 
ho,.y a bíiiiszövetkczetnuk egyik tagja — nev- 
s/i riut Zoo-borka J .zs f — Miskolcon szolgál, 
mint h .Ioüíi. E megkeresés folytán Horváth 
Károly rendőri.i.pitány a ryomozatot azonsai 
megioditotia s esskh-."mar sikerült — a rend- 
őrbi/to/ok segíts gével —- « band i bűnt r«át 
itt Miskolcon — a 17 tűssé restre ti egyik kő-;- 
,eR ti/1 s/emélyc-bcn feltalálni. Horváth Károly 
rendőrksj i ápy azonnal a vallatásához fogott 
és Zoniborka bvis-i-eyte, hogy 3904. évi ok*vb v 
7-én 0 ii Sinkó István r.ibe'szélése fo.ytán éj­
jel ő, 0 h es meg l ét bűntárs ív d községben 
eg.V pincét törtek fel. inaid egy másik lul-.Y.t'bnn 
egy kamrát ok,alak f It óvni, do észrevették s 
a zajra kiket gazdát Ol !i Sinkó agyonlőtte'. 
Ezután Csőváron eöbb baromfiakat loptak s e 
közben az éjjeli öv észrevette őket, utánuk 
ment, de Oláh ez-, is agyonlőtte. E-.illán Vácott 
elosztozkodtak a v.sákirányon són banda tag­
jaival sem azelőtt, sím pedig azután mm ta­
lálkozott. Zombovi a Józsefv-t <; vallomásai foly­
tán — további intézkedésig — a katonai ha­
tóság fogságba helyezte.

Irodaáthelyezés. 1 zol••ihelyiségünkot inéjus 
hó 1-től Kaziucz.y-u. 5. sz. alá, (i Bőrszövet 
kezelte! szembe) helyeztük át. Mi ko’ci 1; ári 
Hitelszövetkezet, mint az Országos központi 
hitelszüve!kezet tagja.

-j- Bír naponta kerülnek forgalomba s 
tűnnek el ismét újabb aic,kenőcsök, mindig 
csak a legjobb marad az országszerte ismert, 
már 10 éve forgalomban levő Viola créme, 
melynek hatása sz plő, májfolt s minden 
arcbőrtisztátlanság ellen páratlanul áll. Egy 
tégely 1 korona, hozzá való puritas szappan 
<0 fii. Kapható egyedül a készítőnél: Szabó 
Bela pi peres/.-.ppímgy áros, gyógyáru és illat- 
szét üziel ében Mi«koIcon.

fctvélcTiK
JCönyvdőrrő
Szelényi ßf! Társa kOnyvnyomdalBban. |

1905 május 11.

Értesítés.
Miskok», város gyámpénztárának 1904. 

évi összes számadásai a város számvevői 
hivatalában 1905. év május 6-tól 20-i<.r 
terjedő 15 napi közszemlére tétettek, mi­
ről a város közönsége azzal órtesittetik, 
hogy a számadásokat ez idő alatt mindenki 
megtekintheti és észrevételt tehet.

Miskolc, 1905. május 5.
A városi tanács :

Dr. Szenfpáli, polgármester.

Hirdetmény.
Miskolc város tanácsának 2520/ki. 

905. sz. a kelt határozata folytán a vá­
ros tulajdonát képező és a miskolci 63 
tjkvben A. f 4 rend. 195/a. 2/b. hr. sz. 
a. foglalt Nagy István-téle malomtelek 
szabályozása által elő állott Belegrád ut­
cai 1. sz. Virágh-fóle telekről a Szinva 
Ilidig terjedő 168 négyzetöl területű bel­
telek szóbeli árverésen leendő eladására 
határidőül f. évi május hó 12. napjának d. 
e. 10 óráját hivatalos helyiségemben ki­
tűzöm, egyidejűleg azon kijelentéssel hí­
vom fel a venni szándékozókat, hogy az 
árverés megkezdéséig az 5040 korona 
kikiáltási árnak megfelelő 10% összeget 
óvadékként alulírott kezéhez készpénzben 
téteményezzók le s hogy a kérdéses ingat­
lan csak becsáron felül fog eladatni és 
az árverés eredménye a városi tanács jó­
váhagyásától tétetik függővé.

Az árverésre vonatkozó további felté­
telek alulírott v.-tanácsnoknál a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők.

Miskolc, 1905. május 6.
Pallaghy, v. első tanácsnok.

Hirdetmény.
A városi tanács 3201/ki. 1905. sz­

álait kelt határozata folytán a Vörösmarti- 
u'ca J. sz. a. Ternay Adtaínétól vásárolt 
telken levő 2 lakház és melléképületei 
Összes anyagának zárt Írásbeli ajánlatok 
benyújtása mellett leendő eladására határ­
napul 1905. óv május 12. napjának d. e. 
il óráját hivatalos helyiségemben midőn 
kitűzöm, egyidejűleg felhívom és figyel­
meztetem a venni szándékozókat, hogy a 
bánatpénz fejében, vagy ezen összegnek 
a városi pénztárba történt befizetéséről 
szóló elismervényt az árverés megkezdé­
séig alólirolt kezéhez letenni kötelesek s 
hogy az említett épület anyaga 400 kor. 
kikiáltási áron alól eladatni nem fog s 
végül, hogy az árverés által nyert eladás 
a városi tanács jóváhagyásától tétetik füg­
gővé.

Az idevonatkozó kisebb árverési fel­
tételek alólirolt hivatalos helyiségébe a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Miskolc, 1905. május 6.
Pallaghy, v. első tanácsnok.

Hirdetés.
A városi szőlőtelepen ezidő szerint va 

még 1147 drb gyökeres fás és 2115 drb 
sima zöldojtvány, melyekből a gyökeres 14, 
a sima pedig 10 fillér darabonkénti árban 
eladatnak.

Felhívom a venni szándékozókat, hogy 
ebbeli szándékukat hivatalomnál mielőbb 
jelentsék be.

Miskolc, 1905. április 10.
Pallaghy, h,-polgármester.
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Nyilt-tér

Rövid használat után nélkülözhetetlen 
Igen alkalmas utazásoknál.

Egészségügyi hatóság által megvizsgálva
Bizonyítvány kalt Bácsban 

1887. jul. 3-án.

nélkülözhetetlen
fogtisztitó-szer.
A fogak tisztántartásához csupán szájvi­
zek nem elégségesek. A foghason min­
dig újólag keletkező ártalmas anyagok el­
távolítása csakis mechanikus tisztítással 
kapcsolatban egy frissítőén és Antiszep- 
tikusan ható fogtisztitószerrel sikerülhet, 
minőnek a „Kalodont“ már az összes 
kulturállamokban a legsikeresebb haszná - 

— latra bizonyult. =====

mm

= Kitünéf asztali fajbor =
1 liter 72 fillér.

Saját termésű szomorodni
1 liter ÍOO fillér.

Hordószámra megfelelő árengedás 
mellett.

Tolcsvai 4 pultonos a$$Zttbor
fél literes üvegekben 4 koronáért 

kapható

ÁRVAY DÁNIEL úrnál
Kossuth utca 9. ez. alatt.

Árverési hirdetmény.
Zálogintézetünkben az összes, a már 

lejárt és elévült zálogtárgyak, u. m. arany, 
ezüst, értékpapírok, ruhanemüek, nagyobb 
mennyiségű selymek, szövetek, vásznak, 
kanavászok és asztalnemüek május hó 15., 
16. és 18-án nyilvános árverésen ol fog­
nak adatni, mely jó alkalmat a t. vevő­
közönség figyelmébe ajánljuk. Lejárt tár­
gyak f. hó 14-éig rendezhetők.

KRAUSZ JÓZSEF és TAKSA
magánzáloginzézet-tulajdonosok

Kossuth-utca 1-ső szám alatt.

Szölővesszö!!
A világhírű

DELAWARE
sas adja a legjobb bortl sä 
Oltani, permetezni nem kell I

A filoxerának ellenáll!!
Leírását ingyen küldöm meg bárkinek. 
Nagymennyiségű Delaware-vessző és
szőlőoltvány-eladás TI

Cim ;

Szigyártó |\laáy Mihály
Feisö-Segeed.

hugasvesuők 20 drb, két óriással csak 10 kor.

WAHiA JÓZSEF
márvány-mozaik és cementáru gyára

BUDAPEST, VII., Rottenbiller-utca 13. sz.

Gránit-terazzo
Betonirozások
Csatornázások
Turbinák és zsilipek
Medencék
Szökőkutak
Jászolok
Fürdőkádak betonból és 

fayence-lapokkal borítva 
Falburkolatok fayence-

Márvány-mozaik-lapok ve­
lencei módra

Cement-lapok sima és római 
mozaik-utánzat 

Mozaik-lap á la Mettlach. 
Keramit- és Klinker-lap 
Fortl and- c em entcsö vek 
IZŐagyagcsövek 
Fiom an-cement 
Fortland-c ement

1 1 [ f
fürdetések jutánijoá áron felvétetnek a kiadóhivatalban.

Szenzációs olcsóság!
Férfikelme béleletlen női costümökne 
alkalmas, 140 cm. széles, I frt 40 kr.-ért 
....====== - kapható ■ ■ === =

Árvái soma speciális női rnhakelme- 
üzletében = —....

MISHOLCZON, Széehenyi~utea 50. sz. J

9? MAYER”GÉPGYÁR
vas- és fémöntöde részvénytársaság SZOMBATHELY.
..— Raktár: áudapest, V., Lipót-körut 15. -----

8«#zie- (s $ziVí-giz«otoMl(at
Benzin-motoros cseplökeazletek. ---------

assr fiazdasíji 2-50
lóerőig.

V4

Maloménitészet: hengerszékek, minden e szakmába vágó gépek gyártása. Teljes mü-
* c" malmi berendezések.

Különlegesség S Legújabb szerkezetű csavaros és szabadalmazott vianyomásu

Osborne D. M.-féle világhírű amerikai arató és kaszáló gépek magyarországi uswwrnc — m. kizlMiag03 képviselősége. «
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. ———— Kívánatra minden szükségletre külön kőltségveiés. ™



6 ELLENZÉK 1905. május 11.

Csak azon készítmények valódiak, melyek az itt látható védjegygyei vannak ellátva.

Kavánsebesi RÁCZ JENŐ

99 Arany szarvasihoz címzett gyógyszertárában
— = MISKOLCZON =====

kaphatók 15 év óta közkedveltségnek örvendő alant elősorolt saját készítményei:
Irk virádarezkennec Szamoe holKy álíija jó hütá‘át _ 8201,101. lllu illflßfll vílivllUvO. ét. májfolt pilon, arcz- ós kézbőrnek Folyom- 
puhaságot ad, teljeseit ártalmatlan szer. az arezot a fedőktől késő korig 
megóvja, egy tégely I kor. Hozzá Iris balzsam szappan, 1 db. ára 70 fill. 
Hozzá Vénus arczpor, fehér, rózsa és erém színek hen, 1 kis doboz 
9G fill., nagy I kor. 60 fill.

2, Pjrethro Salicjl szájessentia Ä’ÄÄÄ
kólosönöz, a fogak romlását gátolja és a fog Ínyt erősíti, — 1 kis 
üveg 70 fillér. — 1 nagy üveg ára I korona 20 fillér.
Hozzá (Pyrethro) növény fogpor, mely a fogakat desinticiáljo és fehérré 
takarítja. — Oly esetekben, hol ezen szájszereimet nem használták 
és fogfájás van, ajánltatik a kitűnő jó hatasn (Pyrethro) sveiczi fog- 
csepp. 1 üveg ára 50 fillér.

3. Hajerositő (balzsam) essentia.
a hajhullást ós fejbörkorpásodást meggátolja, valamint egyéb fej 
bőrbetegségtől megóv és kellemes illatánál fogva szívesen atkal- 
moztatik. 1 üveg ára I korona 20 fillér.

4. Rácz Jenő keleti „Balzsam bajuszpedrője“, “eX*öne£
meg nem avasodé, zsírmentes balzsamokból készítve, igen kellemes 
illatú, minden bajuszszinhez alkalmazható. 1 kis doboz ára 30 fillér. 
1 nagy doboz 50 fillér

Ponnohin (tyukszombnlzsatn), biztos hatású ós legkényelmesebben
5. V JUJ alkalmazható szer a tyúkszemek és börkeményedések 

ós sömörök kiirtására. 1 üveg ára 70 fillér.
— *■ 0’ galomban van és közmegelégedéssel használják a

Migrain, főfájás, nátha ellen bedörzsölő és szagoló szer, Jasmin aether
1 üveg 80 fillér.

Fagyás ellen Északi dr. Köpés fagykonócs. 1 tégely I korona. 
Hajfestésre Orientin, 2 üveg 3 korona. Világosabb színre 1 üveg

2 korona.

Lábizzadás ellen Salycil Dermassant port. 1 doboz ára 1 korona.
Szörvesztönek Depillatoriumot. 1 üveg I korona.
Rüh (rflhatka ellen) Naphtol kenőcs.. 1 kis tégely I korona,— 

nagy 3 korona.
Köszvény ellen 1—II. számú Tengeri köszvény olaj. 1 üveg ára I K.

Dgy az elősorolt, mint egyéb készítményeimhez utasítás mellékelve van ; kívánatra részletes árjegyzék utasításokkal mugictildetik
Csak azon készítmények valódiak, melyek fenti védjegygyei vannak ellátva. A drága külföldi hasonszereket, úgy mennyi­
ségűét', mint minőségileg és olcsóságukkal fölülmúlják ; úgy, hogy általános házi szerek gyáaánt legjobban alkalmazhatok.

Főraktár: Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára, Király-utcza 12. szám.

Czélszcrüscg kedvéért 2 koronán aluli megrendeléseknél kéretik a szer árán kívül pos­
tai portóköltségek fedezésére még 60 fillért a megrendeléssel egyidejűleg beküldeni.

A MISKOLCI HITELINTEZET
részvénytársaság.

- : X. Bank-osztálya. (Minden nap.) — :

Kölcsönöket ad S bekebelezés feltételével ingat­
lanokra és értékpapírokra.

Leszámítol Z helyi, valamint idegen váltókat.

Hitelt nyiljt S folyó számlái elszámolásra.

lieSZ CS elad S mindennemű értékpapírokat, arany 
pénzeket és idegen bankjegyeket,

AtveSZ ■ pénzbetéteket folyó és eheck-szamlára, betéti köny­
vecskékre és pénztárjegyekre.

Megbízásokat elfogad S értékpapírok vételére
és eladásúra a legjutányosabb feltételekkel.

- II. Áru-osztálya. —■
Elfogad : mindennemű terményeket és árukat, a közfor­

galomnak átadott és tulajdonát képező „Miskolci.! áru- és 
terményraktáraiba“ leendő beraktározásra;

Előleget ad azokra a legjutányosabb feltételekkel és el­
vállalja azok bizományi vételét és eladását.

Bővebb tájékozásul szolgálnak üzleti és díjszabályaink, melyek kí­
vánatra bérmentve azonnal küldetnek.

Miskolci Hitelintézet részvénytársaság Miskolcon,
IV. Széchenyi-utca 35., saját ház.

PISKOLCZ
Széehenyi-u. 36.

TELEFOJSUSZ. 62.

Könyvnyomda

Könyvkötészet

ÉS DOBOZ-GYÁR
o o o

KÖNYVNYOMDÁNKBAN, mely a mai kor igényeinek 

megfelelően van felszerelve, bármily könyv­
nyomdái munkát a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebb kivitelig a legrövidebb idő alatt 
o o o és jutányosán készítünk, o o o

SZELÉNYI 
és TÁRSA

HBSLÉNYI ÉS TÁBJ5A KÖNYVNYOMDÁJA MISKOLCZON.
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